
1
2024 年1月

神山のみんなとつながる

No.350役場で働く職員たち
●特集

町民の動き 人口：4,777人［男：2,288人　女：2,489人］　世帯数：2,426戸
前々月比：－27人（自然動態－25人：出生2人、死亡27人）

（社会動態－2人：転入17人、転出19人）［令和6年1月1日］
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これまでの広報かみやま

これからの広報かみやま

　これまでの「広報かみやま」は縦書きと横書きが
入り交じり、文字とページ数が多かったため、読むの
に苦労するという声をいただいていました。そこで、
もっと見やすく簡素で親しみやすい「広報かみやま」
にリニューアルすることにしました。

神山のみんなとつながる 広報かみやま
　新しい「広報かみやま」は、神山の魅力的な人や風景に注目し、

文字を横書きで掲載することで、情報をわかりやすくお伝えします。
みなさんにより楽しんで読まれる広報紙を目指します。

POINT2
読みやすく
デザインを
統一します

POINT1
情報を

わかりやすく
お届けします

POINT3
神山の魅力を

たっぷりご紹介
します

広報編集委員長　神山町副町長

「神山のみんなとつながる」内容を意識して刷新しました。
楽しんでいただければ幸いです。

竹内 博久

心にはいつも神山があります 心にはいつも神山があります 
元気で暮らそう
神山ってステキ！
子育てのまち神山

10
11
12
17

特集

広報かみやま
バックナンバー

神山町役場
公式サイト
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まちづくりに奔走しています
神山町長 KAWANO masatoshi河 野  雅 俊

わたしの なこと
夢中

かみやまchにて町長の新年のごあいさつを公開中！
右記のQRコードからご覧ください。▶

今年の抱負と神山町について思うこと
　私がいま夢中になっていることは、まちづくりで
す。昨年４月 30 日に神山町長に就任して以来、こ
の８ヶ月を駆け抜ける中で、いろんな場所を訪れ、
たくさんの方のお話を伺ってきました。それらを整
理し、できるだけ早く公務に慣れて活用できるよう
になりたいと思っています。町長室には「判断に迷っ
たら 10 年先を考える」という言葉が書いてある色
紙を飾っているのですが、常に前を向いて進んで行
きたいと考えています。
　今年度、力を入れたいことは４つあります。１つ
目は、教育事情の見える化です。神山町は子育て環
境が整っているのですが、現在は情報が十分に知れ
渡っていないこともあるようですので、春までにま
とめて発信するように進めます。２つ目は、景観計
画です。神山町で暮らしていて気持ち良いという景
観を大切にするために、景観計画を今年度中に策定
する予定です。３つ目は、農林業振興です。神山町
が全国に誇るすだちですが、後継者の育成や６次産
業化を含めた商品開発、またその販路開拓など、さ
まざまな視点から協力し合って、日本一の生産量を
守り抜きます。最後に、観光拠点づくりです。神山
町へお越しいただく方を増やすために、情報の見え
る化に取り組みたいと思います。看板のリニューア
ルやインターネットでの発信を充実させて、飲食店
や宿泊業、農産物の販売を後押ししたいと思います。

元気な人が多いとまちも元気になる
　私の元気の源は、家族、特に孫の存在ですね。人
間というのは、遠慮せずに話してくれたり、襟を正
してくれる人の存在が必要だと思います。孫は私に
遠慮なく向かってきてくれる。それが素の自分、原
点に戻らせてくれているように思います。ありのま
まというか裏表がない状態でいつもありたいんで
す。近くで孫の成長過程を見られることも、元気で
いられる大きな要因ですね。
　困っている方や不便を感じている方に少しでも寄
り添えるように、取り組んでいきたいと思っていま
す。耕作放棄地が増えている問題のように、目で見
えるものはもちろんなのですが、高齢者の方の見守
りや幼児期のサポートなど、目に見えない助けがほ
しいところにも意識を向けていきたいですね。実際
に私がお会いした高齢者の方の多くは、少しでも体
が動くうちは、いま暮らしている家を離れたくない、
と思っていらっしゃいます。何よりも元気であるこ
とが大切ですよね。家族が元気で、ご近所や友人な
ど周りの人たちが元気でいると、地域も元気になる。
そうすると、町内全体が元気になっていきます。前
向きになる人が増えれば、なお生きがいのある生活
を送れるようになるのではと思います。みなさんが
いつも元気でいられるように願っています。
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役場の窓口にいるのは、どんな人？

神山町役場の紹介

役場で働く職員たち特集

「職員の顔がわからんようになってきたけん、役場へ行くのは躊躇する」
これは、取材をしている時に仲良くなった町民の方からいただいた言葉です。

役場はみなさんの生活を支え、安心できる “ まち ” をつくる拠点となる場所です。
今回は広範な業務や専門的な役割を果たしている役場の職員にスポットを当て、

ほんの一部ですが、どのような職員が働いているのか紹介します。
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人
生
の
節
目
に
寄
り
添
う 主な仕事内容

環境センター

住民票、戸籍、マイナンバー、国民年金、統計調査、消費者行政、まち
のクルマLet's（レッツ）、選挙、町営住宅の維持管理、環境衛生、狂犬
病予防などに関する仕事を担っています。

町内で回収されたゴミは、すべて住民課が管
轄する環境センターに集められ、無駄がない
ように再利用できるものや売却できるものな
どに分別されています。

名前　中野 結生
入庁　2023年

名前　井上 亮太
入庁　2019年

住民課 教育委員会→
産業観光課→住民課

DATA DATA

担当業務 担当業務

町民のみなさんへメッセージ 町民のみなさんへメッセージ

戸籍謄本や住民票が必要な方に窓口での発行業
務や、マイナンバーカードの申請や交付を行ってい
ます。神山町から町外に、また、町外から神山町
に住所を移される方の手続きも承ります。

まちのクルマLet's（レッツ）の登録業務や、狂犬
病の注射などの環境衛生業務も行っています。選
挙管理委員会の一員として、まちの選挙にまつわ
る事務も担当しています。

小さい頃に滝を見によく訪れていましたが、神山
には豊かな自然があって、きれいな景色が見られ
るところがたくさんあります。また、人が優しいこ
とがこのまちの魅力ですね。いつでも町民のみな
さんが安心して頼ってもらえるような職員を目指
したいと思っています。

教育委員会が企画する放課後子ども教室では、
小学生にバドミントンを教えています。神山で自
慢したいのは、春に満開の桜を見られることです
ね。町民のみなさんの目線に立ってコミュニケー
ションを取れたらと思っていますので、お気軽に
話しかけていただけたらと思います。

住民課の紹介

意外な
仕事
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総務課の紹介
主な仕事内容
議会との調整、条例規則、文書の管理、町長秘書、予算決算、地方債、
行政改革、職員の人事、給与及び福利厚生、財産の管理、消防防災、
交通安全及び防犯、まちづくり計画、広報、地域情報などに関する
仕事を担っています。

名前　出原 聡子
入庁　2018年

名前　朝倉 健斗
入庁　2016年

税務保険課→総務課 産業観光課→
教育委員会→総務課

DATA DATA

担当業務 担当業務

町民のみなさんへメッセージ 町民のみなさんへメッセージ

人事係として、役場職員の出勤状況の管理や給与
事務を担当しています。また、職員の福利厚生や
定期健康診断・人間ドックなどの案内などを行っ
ています。

管財係として、役場の物品・備品などの購入や管理、
修繕などを担当しています。入札や指名願いなど、
業者のみなさんとのやりとりが多いです。また、大埜
地の集合住宅や寄井西住宅の担当もしています。

入庁してから4年間は税務保険課で国民健康保
険係や税申告を担当していたので、町民のみなさ
んと接する機会も多く、たくさんのことを教えて
いただきました。いまは総務課で人事係として、職
員が心地よく働けるような職場づくりに取り組ん
でいます。

母の実家が神山にあるので、小さな頃からよく遊
びに来ていました。大埜地の集合住宅や寄井西住
宅に関わっているため、入居希望者の方の面談や
入居者のみなさんとのやりとりを通して、外から
見たまちの魅力を再確認させていただくことがた
くさんあります。

町民町内バスツアー
小中学校の同窓生や町内に住む友人で利用す
ることができる町民町内バスツアーは、総務課が

「神山つなぐ公社」と協力して行っています。

意外な
仕事
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健康福祉課の紹介
主な仕事内容
児童福祉、障害者福祉、高齢福祉、介護保険、保健予防、重度心身
障害者医療、乳幼児医療、栄養指導、人権擁護、民生委員などに関
する仕事を担っています。

名前　森本 由紀
入庁　2014年

名前　藤田 正規
入庁　2021年

健康福祉課→地域包括支
援センター→健康福祉課

健康福祉課

DATA DATA

担当業務 担当業務

町民のみなさんへメッセージ 町民のみなさんへメッセージ

保健師として、がん検診や保健指導などを担当して
います。保健指導では、特定健診を受診した方を中
心に、生活習慣病の発症や重症化予防を目的とし
た訪問をさせていただいています。

介護保険に関するさまざまな業務を担当していま
す。窓口で申請の受付をしたり、認定の際の調査の
ためにご自宅や病院などに伺い、お話を聞かせて
いただいています。

保健師が関わることで、みなさんが高齢になっても
神山で元気に暮らしていただきたいと思っていま
す。病気の予防や早期発見のために、ぜひ年に１回
は、がん検診や特定健診を受けていただけたら嬉
しいです。受診の方法や検診結果の見方など、健康
に関することはお気軽にご相談ください。

認定調査によく出かけることもありますが、まち
の人たちの優しさに触れる機会が多いなと感じま
す。介護保険に関して、気になることや分からない
ことがあれば、お気軽にご相談ください。みなさ
んのお悩みを解決するサポートができればと思っ
ています。

高齢者体育大会
健康福祉課が、社会福祉協議会や地域包括
支援センターと協力して、高齢者体育大会を
支援しています。

意外な
仕事



8 令和6年1月15日発行

２月から神山町役場本庁の住民課と税務保険課、広野支所にて、新しい
試みとなる「書かない窓口」がスタートします。北海道・北見市を視察し
た上で、神山町にも導入することになった「書かない窓口」のサービス内
容やメリットについて、紹介します。

一部の申請や届出業務については、書類にご記入いただくこと
があります。また、これまでどおり、書類での請求（郵送請求）
も受け付けていますので、ご安心ください。

「書かない窓口」プロジェクトメンバー▶

「書かない窓口」とは、こ
れまで来庁者に記入をお
願いしていた転出・転入
などに伴う住民異動届や

各種証明書の請求書について、その一部を「書か
ない」ようにすることで、手続きがより簡単になる
サービスです。

窓口で各種手続きをする
際に、「高齢のため、小さ
な文字を書くのがつらく
なってきた」という声をい

ただくことが年々増えていました。昨年、北海道・
北見市を訪れ、全国に先駆けて業務デジタル化を
導入している「書かない窓口」を視察し、デジタル
田園都市国家構想の補助金を活用し、神山町にも
導入することになりました。このサービスであれ
ば、町民のみなさんの負担が軽減されるのでは、
と考えています。

ご来庁いただいたみなさ
んご自身がパソコン操作
などで届出・請求を行う
ものではありません。職

員が窓口にてご本人確認を行い、届出の内容を
聞き取りしながら、システム入力を行って届出書
などの作成を支援します。

①印刷された届出書など
の内容を確認し、署名欄
に記入していただくことで
完了。届出に住所や生年

月日などを記入する手間が軽減されます。
②届出をする時に、関連する手続きがリストアッ
プされるため、漏れのないご案内を実現すること
ができます。

「書かない窓口」
って？

どうして導入する
ことになったの？

誰かが
手伝ってくれるの？

「書かない窓口」を
導入するメリット
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　信頼は、職員一人ひとりの日ごろからの言動や行動により積み上げられるものです。
　来庁された方への丁寧な対応はもちろん、町民の方々の声に耳を傾け、検討を重ね、
政策に反映させ、みなさんが必要とする情報をお届けしていく。このような一人ひとりの
気持ちに寄り添う真摯な対応が信頼につながります。
　町民のみなさんの幸せのために、職員一同、努力してまいりますので、今後ともよろし
くお願いいたします。
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　僕は鬼籠野出身です。同級生や近い年代の人はい
なかったので、小さいころは基本はじいちゃん、ばあ
ちゃんと一緒。金槌と鋸をぶら下げて山や畑に行っ
て木登りをしたり、木で武器のようなものをつくっ
て遊んだりと、野生児でしたね（笑）。
　神領小学校に入ってからは、ずっとサッカーを
やっていました。一年生で阿川FCに入って、四年生
からは石井のサッカークラブに。何で始めたかとい
うと、持久走で２位になったことが悔しくて（笑）。
でも途中からはサッカーの面白さに気づき、生活の
一部になっていました。
　神山中学校はサッカー部がなかったので、とりあ
えず野球部に。実際、野球もやってみたら楽しかっ
たですよ。そのときに野球をやったからこそ、今野
球はめっちゃ好きです。中学生活での文化祭は思い
出深い。生徒会長だったこともあり頑張りました。

　城南高校に進学。卒業後、今は立命館大学のスポー
ツ健康科学部の大学院二年生。地元の人のなかには糖
尿病の人が多くて、高校生のころから自分の家族や近
しい人にこうなってほしくないというのがあったんで
すよね。大学院では動脈硬化予防についての研究をし
ています。卒業後は徳島の製薬会社に就職する予定。
健康増進に貢献している会社というところで自分に
とっても身近なところを選びました。

　神山には3、4カ月に一回は帰っています。帰っ
たらじいちゃんとゴルフ。あと、地元の友達と絶対
にご飯に行きます。市内に行くか、寄井の山びこ。
神山が高専のことなどで全国的にニュースで取り上
げられるようになったので、周りの友達にも知って
もらう機会が増えて嬉しいです。今の時点では、今
後神山に戻るかどうかは分かりませんが、いろいろ
チャレンジして羽ばたいていきたいです！

神山町出身者の今を紹介します！
まちの外で生きてます

心心にはいつもにはいつも神山神山があります があります 

笠
か さ は ら

原 直
な お と

人 さん （24歳）
［鬼籠野出身／滋賀在住］

5歳からゴルフを教え
てもらい、祖父と初め
てコースを回ったとき
の一枚

祖父母の畑仕事の手
伝い（？）をしていた2歳
頃の笠原さん

まちの外で暮らす先輩に
あれこれ聞いてみよう

なぜ今の大学を選んだのですか。

大学と大学院の違いは何ですか。

どのように勉強したら身につきますか。

高校時代から、全ての人の健康を守りたいという
気持ちがあったから。運動は一番簡単でほぼ全て
の人ができるし、健康の維持増進に効果的な運
動を専門的に学びたかった。今いる大学は、施
設が充実しているし、実績がある学校だったから。

大学は専門的知識を学び深めるところで、大学院
は研究をするところです。研究は今分かっていな
いことを明らかにしたり、今教科書に載っている
ような知識をアップデートしたりすることです。

一番身につく勉強法は、人に教えること！　勉強
したところを友達に教えると、知識の定着につな
がる。自分でしっかり理解していないと、人に教
えるのは難しいと思うので、友達に教えられるよ
うになるまでしっかり理解することが大事です。

企画編集 やままち編集部

遠くで暮らしていても神山に関わ
りたい神山町出身者4人が企画制
作を担います。

長編はこちら！ほかの
写真もご覧ください▼

先輩！

Q

Q

Q

A

A

A

サッカー一色の小学校時代

周りの人の健康を思い、選んだ進路

帰省したときの神山での過ごし方



11広報かみやま　No.350

お問い合わせは…
神山町健康福祉課
予防係まで
TEL 088-676-1114

認知症は生活習慣病を解決することで予防ができると
少しずつ解明されてきました！

毎日を元気に暮らしていくヒントをお届けします。

「毎週、ここへ来るのが楽しみじゃ！」
との声が聞かれる朝の風景、サロンをはじめて7年目になります。毎週木曜日、金曜日、2つのグループの方
(約15～18人くらい)が朝9時頃から集まりはじめて、あちこちで賑やかにおしゃべり。みなさん笑顔です。
10時からは、「いきいき100歳体操」、「認知機能改善体操」、「きよしのズンドコ節」と続きます。
お茶とお菓子で休憩したあとは、ゲームや、時事の出来事、行政のニュースを確認したりとお昼まで過ごし
ます。そのあとは、利用者さんと毎週いろんなメニューの昼食（有料）を楽しんでいます。皆さんも、一緒に
参加してみませんか？

認知症と生活習慣病の関係

認知症の種類 アルツハイマー型認知症 脳血管性認知症

認知症全体に
占める割合 44% 10%

発症のしくみ
発症部位

記憶をつかさどる海馬を中心に
アミロイドβという変性した不
要なたんぱく質がたまり、脳を
萎縮させることで発症します。

（血糖値を下げるインスリンがア
ミロイドβを分解するといわれ
ています。）

高血圧などの生活習慣病が長期
間続くと、脳血管の壁が厚くなっ
たり（動脈硬化、脳梗塞）、脳血
管が破れたり（脳出血）するこ
とで脳への血流量が低下するこ
とで発症します。

予防のヒント 糖尿病の発症と重症化予防 高血圧の予防と血圧管理

確認のポイント 健診等の血糖値の測定 血圧の測定

糖尿病が
あると発症
リスクが

2倍に！

脳の血管

てくてく笑みの会
サロン紹介介護予防シリーズ８９

お問い合わせは…地域包括支援センター　TEL 088-676-1185（IP 2031）
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今はめちゃくちゃ悔しいけど、
この気持ちを忘れず練習し
て、来年は必ず優勝します。

会員の多くは故郷を巣立っ
てから 60 ～70 年。故 郷
の元気な姿は会員にとって
も誇りであり、励みでもあ
ります。

OBとして手伝いに来て、後輩
の楽しそうな表情が見れて
嬉しいです。みんな頑張れ！

神山会総会で阿波踊りをご披
露することになり、皆様がた
いへん盛り上げてくさって感激
しました。踊りを通じて親睦
を深めていきたいと思います。

皆さんのおかげでチームが
40 周年を迎えました。創立
者として感謝申しあげます。

総会に初めて参加し、故郷
神山の訛りに心温まりまし
た。そこで一句「ふるさと
が近くに在りて集う者」
今年も再会が楽しみです。

主将　湯淺 うららさん

近畿神山会 会長 柳澤　尚さん

OB　久保 大空さん

南大阪連 連長 安東 圭介さん

神領JVC創立者　小口　徹さん

近畿神山会 会計 森西　弘さん

神山ってステキ ！ 

　近畿神山会第 31回総会が 11月 23 日（木）に開催
されました。会場では、「すだち、しいたけ、梅」など

の特産品を購入し、「えっとぶりやな～」など再会を喜
ぶ声が溢れました。総会は柳澤会長の挨拶ではじまり、
活動計画などが承認されました。
懇親会は阿波踊りの後、「ふるさと」を歌い、神山を想
う1日を締めくくりました。
　近畿神山会は会員を募集しています。産業観光課
088－ 676－1118 までご紹介をお願いします。

　　12 月 2 日、3 日に広野小学校で第 37 回神領大
会が開催されました。

　総勢 38 チームが参加した本大会は、創立 40 周
年を迎えた神領 JVC が主催であり、OB・OG、保護
者などのスタッフに支えられながら参加者全員が熱く
なるプレーが展開されました。練習を重ねてきた神領
JVC は惜しくも決勝戦進出とはなりませんでしたが、
選手は全員 5 年生以下で来年も同じメンバーで試合に
望むため、さらなる活躍が期待されます。

大阪で神山を想う1日に
総勢50名が集結

神領JVC主催の神領大会で
熱戦が展開されました

FIGH
T

NICE!



13広報かみやま　No.350

　１１月２１日（月）神領小学校体育館にお
いて、ta-mu 劇団により「地球にいいこと
しようよ！」と題して創作劇とダンスワーク
ショップが開かれました。これは青少年健全
育成神山町民会議が町内両小学校児童を
対象として行っています。子どもたちは、創
作劇を観賞した後、オリジナルの楽曲に合
わせて体を動かしました。

　１１月１１日（土）、神山町老人ホームふれあ
いゲートボール場で令和５年度神山町ゲート
ボール大会が行われました。町内各地区から、
４チームが参加しました。
　試合は、全勝した広野チームが優勝に輝
きました。結果は次のとおりです。
優勝／広野　準優勝／阿川 B　
第３位／神領

　１１月１９日（日）、第４０回神山温泉すだちマラソンが開催しました。今回
も下分公民館を中心としたコースで行いました。ランナーたちは日々の練習
の成果を発揮し、それぞれに健闘しました。各部優勝者は次のとおりです。
　大会運営スタッフの皆さん、地域住民の皆さん、ご協力ありがとうござい
ました。

●一般の部女子［７．６㎞］
優勝　北山 步美　　46分24秒
●一般の部男子［７．６㎞］
優勝　栗本 　昇　　  34分24秒

●一般の部女子［３．２㎞］
優勝　大元 唯愛　　14分04秒
●一般の部男子［３．２㎞］
優勝　粟飯原 遼　　12分32秒

●スポーツ少年団の部女子［１．３㎞］
優勝　松本 瑛真（鬼籠野）　5分57秒
●スポーツ少年団の部男子［１．３㎞］
優勝　中村 斡志（神領東）　5分16秒

神領小学校で
「地球にいいことしようよ！」

令和５年度
神山町ゲートボール大会

優勝！おめでとうございます！

神山温泉すだちマラソンに108名が参加
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　令和６年神山町二十歳を祝う会が１月２日（火）に神山町農村環境改善センターで開催され
ました。今年の対象者は２６名でした。華やかな晴れ着に身を包んだ出席者のみなさんは、今
まで支えてくれた方 と々の絆や神山町への想いを深め、決意を新たにしました。新型コロナウ
イルス感染症拡大防止のため中止しておりました茶話会も、5 年ぶりに実施することができま
した。同級生との久しぶりの再会に話を弾ませたり、写真を撮ったりする姿も見られました。

令和６年　神山町二十歳を祝う会

神山ってステキ ！ 

令和６年二十歳を祝う会

川崎 友輔 さん

大野 嵩介 さん

川口 真央 さん

記念品を
受け取る 該当者数26名

謝辞を
述べる

二十歳の
誓いを
述べる

令和６年二十歳を祝う会該当者名簿

敬称略

計 3 名

計 6 名

計 6 名

計 11 名

下分地区 鬼籠野地区

広野地区

神領地区

尾　西　　　翼
川　口　真　央
村　瀬　大　晋

坂　野　郁　哉
佐々木　恵　斗
佐々木　文　也
高　橋　義　雅
尾木原　実　咲
VU THI MAI HUONG

川　崎　友　輔
原　　　蒼　太
大　野　嵩　介
森　　　あおい
鳥　居　千　紘
髙　橋　　　七

浦　屋　　　駿
松　浦　琴　美
森　根　智　基
新　居　光　樹
宮　本　匠　馬
清　水　祐　太
海老名　　　穂
廣　瀬　新　葉
小　坂　正　歩
西　内　悠　斗
中　川　晴　詠

西寺
地野
東稲原

阿保坂
一ノ坂
一ノ坂
中分
坂瀬川
小原

歯ノ辻
歯ノ辻
歯ノ辻
歯ノ辻
長瀬
北馬喰草

西上角
西青井夫
東大久保
北
北
北
北
本上角
北
北
本上角



15広報かみやま　No.350

○秋の叙勲
瑞宝双光章
　学校保健功労　福田 祐一さん（神領字本野間）
　神山町内の教育機関で学校歯科医を務められ、適
切な指導により信頼が厚く、温厚な篤実な人柄は、地
域住民からも敬愛されています。長年にわたる児童生
徒の健康の保持増進に尽力された功績により、受章
されました。
瑞宝単光章
　国勢調査功労　西浦 雅子さん（阿野字井ノ谷）

　国勢調査員として、昭和45年以降10回従事され、円滑
な調査、丁寧な事務に努められたことが高く評価されま
した。「はからずも章をいただき、身に余る光栄です。恥
じないように生きたいと念じます。」とコメントをいただ
きました。
○高齢者叙勲
瑞宝双光章
　教育功労　名賀石 準三さん（下分字矢ノ内）
　下分中学校で、バレーボール部を熱心に指導し、3度
の県大会優勝を果たし、神領小学校の校長として環境
に応じた体力つくりの実践研究に取り組まれ、同校を全
国学校保健体育優良校にしたことなどの功績が評価さ
れました。
　今回の受章にお歓びを申し上げますとともに、今後ま
すますのご活躍をお祈り申し上げます。

　令和５年１１月１５日（水）タカガワ東徳島ゴルフ倶楽部におい
て、神山町スポーツ協会主催、第２３回神山町民ゴルフ大会を
開催しました。６５名のゴルフ愛好者の参加がありました。風が
強く、コンディションも悪い中、参加者の皆様、ご協力いただい
た皆様ありがとうございました。結果は次のとおりです。

優　勝／高橋 博義　　準優勝／米田 　剛
ベストグロス賞（男子）／佐藤 　正（７７） 
ベストグロス賞（女子）／阿部 初美（８６）
※（　）内はスコア

神山町民が秋の叙勲と
高齢者叙勲を受章

第23回神山町民ゴルフ大会

福田 祐一さん 西浦 雅子さん 名賀石 準三さん
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　神山町戦没者追悼式が令和５年１１月１７日、神山町農
村環境改善センターにて行われ、ご遺族の皆様をはじめ、
多くの方々にご参列いただきました。
　式典では、河野町長が戦没された９１９人をしのび、「私
たち一人ひとりが歴史に謙虚に向き合い、平和の尊さを
胸に刻み、恒久平和の実現に向け歩んでいかなければな
りません。」と追悼のことばを述べました。
　また、徳島県知事らによる追悼のことばが捧げられ、
最後に、参列者全員が白い菊花を祭壇へささげ、戦没者
の冥福を祈りました。

　10月30日、日本赤十字社徳島県支部から要支援者用・
乳児用段ボールベッドがそれぞれ５セット贈呈されました。
　今後起こりうる南海トラフ巨大地震や豪雨災害等に
備えるとともに、ウィズコロナ時代における分散避難な
ど新しい形の避難所運営に対応するため、災害の際は
特に支援が必要な両者のために徳島県支部独自の段
ボールベッドを配備し、迅速な支援体制の強化が図ら
れました。

　１０月１８日、第２９回中国・四国ブロック
林業グループコンクールが開催され、かみ
やま林業振興会の岡本悦男会長が県代表
として出場し、長年取り組んできた城西高
校神山校への林業実習やミツマタ栽培、天
然絞杉について発表を行いました。このコ
ンクールには中四国８県の代表が出場し、
全体で２位の評価となりました。

神山ってステキ ！ 

令和5年度　戦没者追悼式

段ボールベッドが
赤十字社から贈呈

かみやま林業振興会長が
山口県で発表
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ファーストバースデー祝金
「子どもたちが地域によって育てられている」。神山町に住む町民の方から、そういった声
を聞くことがあります。今回紹介するのは「ファーストバースデー祝金制度」。1歳の誕生
日を神山町で迎えた子どもたちへ、お祝いの気持ちを込めた子育て支援制度です。

　神山町で1歳の誕生日を迎え
た子どもを持つ保護者に対して、
祝い金が支給される制度です。令
和5年度4月から始まった神山町
独自の子育て支援制度で、支給
額は1人につき5万円。これは、全
国的に見ても高い支給額で子供
の人数に関係なく、一律で支給さ
れます。
　注意しなければならないのが

「令和4年（2022年）に、神山町
から出産祝金を受給している保
護者は、ファーストバースデー
祝金の対象外」になるというとこ
ろ。そして、保護者と子ども、両方
ともが神山町で住んでいること
が条件の一つです（居住歴の条
件はありません）。

　もともと、まち独自の子育て支
援として出産祝金がありました。
しかし、2023年から国による出
産・子育て応援交付金が始まり、
妊娠時と出産時に計10万円相
当が支給されるように。これを受
けて、「子どもたちの成長を祝福
する独自の制度を設けよう」と、
出産祝金からファーストバース
デー祝金へと変化したのです。
　神山町に住む子育て世代の
家庭がより安心して子育てがで
きるように支援するのが目的の
制度。申請してから1カ月ほど
で指定の口座に振り込まれるの
で、ちょっと遅めのバースデープ
レゼントとして受け取ってくださ
いね。

●手続きの流れ
Step1▶役場からの案内
通知を受け取る
Step2▶同封された申請
書類に必要事項を記入
Step3▶郵送or 神山町
役場（広野支所でも可）に
持参
※注意
① 令和4年（2022年）に、
神山町から出産祝金を受
給している保護者は対象
外となります
② 1歳を迎えてから60日
以内に申請すること
●申請時に必要なもの
振込先が分かるもの

（通帳など）

これは、どんな制度？ この制度ができた背景は？

家族からのお祝いも嬉しいけど、この祝金の対象
になると知った時、町も成長を祝ってくれている
気がして、さらに嬉しかったです。

お祝いの気持ちと共に、お子様の成長を願ってい
ます。子育ての中で、この祝金が少しでもお役に
立てれば幸いです。

家族と町に祝福されて喜びも増しました！

より安心して子育てができますように

お問い合わせ…健康福祉課　TEL. 088-676-1114（8:30 ～ 17:15）

保
護

者
の声

担
当
者
コ

メン
ト
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第12回つなプロ報告会を
開催しました。

報告 1 神山町の子育て・教育環境の見える化
話し手／秋山千草（神山つなぐ公社）・松田一輝（総務課）・中村明美（パートナー）

“まちを将来世代につなぐプロジェクト”は、どう進んでいる？
2021~2025
第Ⅱ期

　こんにちは。神山つなぐ公社の畔永です。昨
年の11月末に、「つなプロ報告会」を開催しまし
た。夜分の開催にも関わらず、現地会場・オンラ
イン合わせて130名を超える方々にお集まりい
ただきました。ご参加いただいたみなさん、あり
がとうございました。
　第12回目となる今回は「地域で育つ、子どもた
ち」をテーマに掲げ２つの報告を行いました。当
日の参加が叶わなかった方に向けて、本誌では
報告会でお伝えした内容の一部を抜粋してお
届けします。

　神山町の子育て・教育環境にはど
のような特徴があるか、知っています
か？たとえば、保育料や学校の給食
費、子どもの医療費が無償であると
いった、金銭面の支援の手厚さが挙
げられます。学校現場では、畑や川な
ど身近な自然の中で、体験を通じて
学ぶ「体験学習」が豊富に行なわれて
います。活動を地域の方々があたた
かく支えてくれる状況があることも、
大きな特徴の一つです。
　こうした特徴や支援制度の情報を
集約したWebページの制作（＝見え
る化）に、神山町と神山つなぐ公社で
取り組んでいます。
　特徴を明らかにしていく上で、町内
の関係するさまざまな方へヒアリン

グを実施しました。小学校の先生か
らは「生徒数が少ないからこそ、一人
一人の“やりたい”という声を拾ってサ
ポートができる」「クラス担任ではな
い先生とも、生徒の成長を共有しあ
える環境がある」といった声が聞こえ
てきました。町出身で出産を機に神
山へ戻られた保護者の方は「町の保
健師さんが親身になって支援し続け
てくれることがありがたい。神山では
都会では経験できないことをたくさ
ん経験できる。」と話されました。
　制作しているWebページは、2024
年の春頃、神山町役場のホームページ
上でご覧いただけるようになります。
公開した際には改めて報告させてく
ださい。

畔永 由希乃

山口県・下関市出身。2022年春
に神山町へ移り住み、神山つな
ぐ公社へ加わる。本の虫とまで
はいかないが、本のある空間に
惹かれて足を運んでしまう。

Kuronaga Yukino
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開催日／2024年2月23日（金・祝）12:00～16:00（開場11:30～）
場所／FUN SPACE DINER
（大阪府大阪市浪速区日本橋西１丁目3－26）
参加費／出身者の方は無料（そのほかの方　1,000円）
お申し込み／お申し込み：QRコードを読み込み、
フォームよりお申し込みください。
問い合わせ先／神山つなぐ公社（担当：小池、野村、畔永）
電話　050-2024-4700　メール　contact@tsunagu-local.jp

地域の先達に学ぶ、防災教育を兼ねた子どもの自然体験の促進
話し手／田中泰子（神山つなぐ公社）・森嘉敬・吉田大輔・山口璃恩・中村柊良（パートナー）

　最後に、ご自身も神山町で生まれ育っ
た、神領小学校の海老名校長先生から
いただいたコメントをご紹介します。
「子どもたちがいろんな大 人の姿
を見ることができる、という意味で
の神山の教育力は高まってきてい
ると思います。体験学習の中でも、
知り合いのおじちゃんが学 校に来

　今年度「行こう、鮎喰川」と題して、
地域の先達と神山で暮らす子どもた
ちが、鮎喰川を通じて出会える機会
づくりに取り組んできました。先達と
は「自然とともにある暮らしを大切に
し、自分たちの手で暮らしや命を守っ
ていける」方々を意味しています。
　本活動は、先達とともに川や山で
遊び、その中で技術や知恵を学ぶ。
そうして、有事の際にも自分や身近
な人の命を守れる人を育んでいくこ
とを目指しています。
　「学校」と「地域」の２軸で展開した
活動では、魚を捕まえて観察したり、
先達から遊びを教わって実践したり、
思い思いの過ごし方で川遊びをする

　このたび、「つなプロ報告会」を大阪・なんばで開
催することになりました。進学や就職を機に転出し
ている方が多く暮らす関西で、出身者のみなさんに
最近の神山の様子や、まちで今起きていることを
お伝えしたいという思いから開催に至りました。関
西圏に、娘さんや息子さん、ご友人がいらっしゃる
みなさん。ぜひ、「行ってみんで？」とお声掛けいた
だけると幸いです。

て、元気に楽しそうな姿を見せてく
れる。そんな機会が多いことは、子
どもたちにとっていい経験になって
いると思います。（そうした神山の
教育 環 境の特 徴を）見える化して
いろんな人に見てもらえるのは、非
常に有意義なことだと思っていま
す。」

子どもたちの姿がありました。
　上分・中津地域での実施の際に

「見釣り」の方法を教えてくださった
先達・森嘉敬さんは活動を振り返り、

「山奥の村でなんとなく生きてきた
わたしが先達でいいんだろうか？と
思うが、子どもも大人も釣りを楽しん
でいて、笑顔が見れて良かった。」と
笑みを浮かべました。
　学生スタッフの一人、中村柊良くん

（神山校3年生）は「活動を通じて0
歳からおばあちゃんまで関わること
ができたことで、神山に来て良かっ
たなと思いました。」と素直な気持ち
を言葉にしていました。

人口減少ががすすむ神山町では、2016 年に創生戦略「まちを将来世代につなぐプロジェクト（通称：つなプロ）」を策定しました。
目指しているのは、これからを生きる将来世代が「自分とまちに可能性を感じられる状況」です。本連載では、つなプロを推
進する神山つなぐ公社のメンバーを中心に、最近の取り組み状況をお伝えします。

掲載している報告内容は、ほんの一部です。神山町のYouTubeチャンネル「かみやまch」にて、
報告会を映像でご覧いただけます。お時間のある際にぜひ、ご視聴ください。

2024年2月に、大阪で神山の話をしませんか？

報告2

お知らせ
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NPOグリーンバレーの中川・伊藤・吉田が
お届けします。

移住交流
支援センター TEL 080-676-1177

「ちょっと話を聞くだけ」
という方ももちろん大歓迎！
ご連絡お待ちしております。 

　みなさんあけましておめでとうござ
います。移住交流支援センターの中川
です。4月に働き始めてから早9ヶ月が
経ちました。まちなかで「広報読んだ
よ」とお声がけくださる方がたくさんい
て嬉しい限りです。本年もどうぞよろし
くお願いいたします。
　さて、みなさんは移住交流支援セン
ターが普段どんな業務を行なっている
かご存知でしょうか？多くの方から、「移
住の相談を受けよるんやろ？」と言われ
ます。もちろん正解ですが、実はそれだ
けではありません。すでに神山に住ん
でいる皆さんや、そのご家族の方々に
対しても、センターができるサポートが
たくさんあります。今回は、意外と知ら
れていないかもしれないセンターで受
けられるサポートについて改めてご紹
介します。

　「神山に家があるけん定期的に管理に帰っ
てきよったけど、そろそろ大変になってきた
…。」家は人が住まなくなるとどんどん傷んで
しまいます。先祖代々受け継いできた大切な
お家。貸したり、売ったりすることによって、次
の世代につなぎ、家を長持ちさせることがで
きます。センターでは家の貸し借りや売買、契約、荷物の片付けのこ
となど、幅広いご相談を受け付けています。

　「今はまだ自分が住んどるけど、住まんようになっ
た後のことが心配…。」お家長生きプロジェクトで
は、まだ空き家でないお家のご相談も承っていま
す。自分が住まなくなった後の利活用について、セン
ターと一緒に考えていきませんか？

　センターでは物件紹介を行なっています。その対象は移住希望者
だけでなく、すでに町内に住んでいる人ももちろんOK。「もっと山の
方に住みたい」「家族が増えたから大きい家に引っ越したい」「家の購
入を検討したい」「新築するための土地を探したい」など。お気軽にご
相談ください！

ー空き家から出るモノを再利用ー モノストックオープンデー

新規移住相談件数

10月 11件 11月 13件 場所：神領青井夫・旧国道沿い
9時～12時 9時～12時

（土） （月）1/27 2/19

空き家相談
随時受付中

空き家のあれこれ

空き家じゃなくてもOK

町内で引っ越したい
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神山の景観計画を
つくっています。

　　　　　こんなこと考えています
　景観計画は、町として神山の景観に配慮した空間の
開発方針を持つことを主な目的として、現在検討を進
めています。自然と共生してきた神山では、先人たちが
環境に手を入れ、自分たちで管理できる、人間にとっ
て収まりの良い規模で景観をつくってきました。こうし
た、神山に相応しい規模への配慮も景観づくりには大
切だということを考えています。

　　　　　景観に手を入れるということ
　神山には、生業や暮らしがつくりだしている景観が
あります。景観に価値を見出し自らが景観を創出した
り、神山の自然の恵みを活用している方の話を聞くこ
とで景観に手をいれることはどういうことなのか考え
ていきたいと思います。

　今回は四国山岳植物園・岳人の
森を創業し、上分・中津での地域づ
くりをされている山田勲さんにお
話を伺いました。
景観に手を入れるということ
　神山の自然資源と中津にある旧
神通発電所のような歴史的資源に
対しては、人が訪れやすいように
必要最小限の整備をすることが大
切です。これらは、他の場所にはな

い唯一無二のもので大切にするべ
きだと考えます。岳人の森は整備
当初、神山の過疎化に危機感を覚
え、岳人の森に見合う絶滅危惧植
物を中心とした植物園という他に
類例のない、オリジナル性を重視
して人を呼び込もうと始めたもの
です。
景観づくりで大切にしている考え
　今後も人口減少が進む中、大き
な労力をかけての賑わいづくりを
持続させるのは困難です。放って
おいても人の訪れる状況を作り出
していきたいという思いで、中津
の地域づくりに励んでいます。
これから
　これまで中津では主に神通滝周

辺の整備と旧神通発電所の保存を
中心に行ったことに加え、雪割桜の
植樹活動を実施しています。雪割桜
が生長し2～3月に満開になり、背
後の山々と一体化することで素晴
らしい景色が広がり、中津をはじめ
神山に更に多くの人が訪れ、経済
に活力を与えるものと考えてます。

　山田さんの地域づくりの考え方は神山に限ら
ず、いろんな場所に適応できると感じました。長い
間岳人の森を中心に、地に足のついた地域づくり
に取り組んでこられた山田さんの言葉には力が
こもっていました。植樹した雪割桜が生長し、満開
の花が咲くのを見守っていきたいと思います。

全５回にわたって連載している「神山の景観計画をつくっています。」第3回です。この連載を
通じ、景観について少しでも意識を向けてみる方が増えると嬉しいです。

かみやまチャンネルでスタートした「神山の景色探訪」。第3弾
は左右内・城川内にお伺いしました。自伐林業をされている
方に自身が整備している山を案内して頂き、山と景観につい
て考える内容にしました。是非ご覧ください。

かみやまch「神山の景色探訪」こちらからどうぞ▶

神山の景色探訪のお知らせ

vol.3

神山つなぐ公社 小池 裕子
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季節によって違う光の
コントラスト

まちのみなさんの大好きなものを紹介します

四季のうつろいを
感じる場所

みなさんの好きな神山を
教えていただけませんか？

■WEBフォームから

■メールで

■役場総務課に郵送またはお持ち込み

　毎朝の通勤でいつも感動するとっておきの場所を
ご紹介します。
　スーパーかたやまのT字路から焼山寺方面へ100ｍ
ほど向かった橋からの眺め。季節による太陽の位置
の変化で光の入り方が変わるので飽きません。おす
すめの時間帯は朝ですが、日暮れもまた美しい。時間
があれば歩いて川の動きや鳥の様子をゆっくり眺め
ています。神山の自然と季節の変化が楽しめる特別
な場所ですので、ぜひ足を止めて橋からの景色を観察
してください。

　私の好きな神山は、阿野字駒坂から井ノ谷にかけ
て県道から見える鮎喰川の風景です。春夏秋冬で四
季折々の“色”を感じさせてくれます。春から夏にかけ
ての“緑”の変化、冬は真っ“白”な銀世界。通勤がてら
２０年以上の時が流れても何も変わらずゆったりと時
間が過ぎています。何でもない風景、日々の流れが私
の癒やし。ちなみに私のオススメは新芽が吹き出す春
と、ときに銀世界になる冬。皆さんも身近な風景に目
を向けてみては。

　広報かみやまでは、町民さんの好き
な場所や食べものを募集しています。

［お送りいただくもの］
①ご自身の写真 1 枚
②好きなものの写真 1 枚
③写真に写っているものの説明文

QRコードを読み込んで、フォームにご入力
のうえ、ご応募ください。

soumu@kamiyama.i-tokushima.jpまで

紙やデータにて送付またはお持ち込みください。

下分字樫谷

阿野字長瀬

神先 岳史さん

阿部 三代さん
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IP電話
代替サービス相談会

　謹んで新年のご挨拶を申し上げます。被災地の
皆様には、心よりお見舞い申し上げますとともに、
一日も早い復興をお祈りいたします。
　昨年は、インボイス制度の開始や原材料の高
騰など、商工業にとって厳しい環境があった一方
で、町内では神山まるごと高専の開校という明る
い話題がありました。十数年前、まちの中で若い
人の姿を見ることは珍しかったものですが、神山
まるごと高専や城西高校神山校の生徒さんたち
が、まちの中を歩く姿を度々見かけるようになっ
たのは、前向きな変化だと感じます。
　近頃神山の知名度はあがり、まちづくりに関心
のある人たちをはじめ、人の出入りが増えていま

す。この機会を活かし、訪れる人たちに神山ならで
はの体験を提供し、滞在中の飲食や物産の購入、
宿泊などを通じて、地域に経済効果を生んでい
く。今年は、そんな神山の観光を、商工会として応
援したいと考えています。
　これからは若い人の声を大事にする時代だと
思います。各地域で世代交代の課題はあります
が、神山には新しく帰ってきたり、移り住んで開業
し、商工会に入ってくれる人がいます。また、これ
まで神山を支え続けてきた若い世代がいます。そ
んな若い人たちが混ざり合って神山の将来を描
いていく。1人ではできなくても、2人、3人と仲間
が増えると大きなことができる。若い人たちの活
動を応援し、商工会をワンステップジャンプさせ
ていくため、力を尽くしてまいります。

　１１月７日（火）に農業委員会主
催で、耕作放棄地解消に向けて
の啓発活動を行いました。
　例年の参加者の他に里山みら
いと卒業生の方々にもご参加い
ただき、総勢２２名が熱心に作業
されました。今後も、かけがえの
ない農地を守るよう耕作放棄地
解消に向けて皆様のご協力をよ
ろしくお願いします。

　水道管は気温が－4度以下にな
ると凍結し、破裂する可能性があ
りますので注意してください。
凍結を防止するには
●水道は保温材で被い、ビニー
ルテープを巻く。
●細い水を出し続け
ることも効果的。
●冷え込みが厳しい
場合は湯沸器内部の水抜きを。
凍結して水が出ないときは
●タオルをかぶせ、ゆっくりとぬる
ま湯をかけましょう。
熱 湯は破裂、ひ
び割れの原因に
なりますので、
かけないでくだ
さい。

　令和6年3月31日にて終了と
なるIP電話サービスの相談会を
開催します。
　当日はIP電話サービスの代
わりとなる電話サービス事業者

（NTTドコモ様）にお越しいただ
き、携帯電話や固定電話の詳細
を聞いたり、契約についての相談
も可能です。
　気になる点やご不明点等ござ
いましたら、お気軽にお越しくだ
さい。
日時・場所
令和6年2月10日（土）～11日（日）
10:00～15:00
さあ・くる神山ラボ

（神山温泉駐車場内）

TEL 676-1119 TEL 676-1514 TEL 676-1111

耕作放棄地解消に向けて 水道管を寒さから守ろう！

新年のご挨 拶 神山町商工会 会長 佐藤 英雄

◀神山町商工会 佐藤会長（中）と職員 小河清中さん（右）、山田優花さん（左）

TOWN INFORMATION町 から の お 知らせ 広報かみやま

農業委員会 建設課 総務課
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＜児童扶養手当とは？＞
　ひとり親で児童を養育している
方で所得等が一定基準以下の方
に支給されます。支給額は所得等
で決定し、児童が18歳に達する年
度末まで受給できます。
＜特別児童扶養手当とは？＞
　精神や身体に常に介護を必
要とする障害のある児童を家庭
で養育している方で所得等が一
定基準以下の方に対して支給さ
れ、支給額は所得額等で決定し
ます。
※それぞれの手当を受給するた
めには，健康福祉課への申請が
必要です。詳細は☎健康福祉課
676－1114へお問い合わせくだ
さい。

資格
●高等学校入学前まで、１年以上
引き続いて本町に在住していた者
●保護者が本町に在住する者
●就学意欲のある者
●就学の経済的負担が困難と認
められる者                    
募集期間／令和６年３月２１日（木）
から４月１５日（月） （土・日・祝日を除く）

申請のために必要な書類／
奨学資金貸与願、奨学生推せん
調書または成績証明書、住民票謄
本、町税等の証明願

　保育士に必要な知識や技術の
研修を行い、保育の仕事のスキ
ルアップを応援します。
とき・ところ（複数日選択可）
第1回／2月10日(土)
場所／四国大学
第2回／2月17日(土)
場所／徳島文理大学
時間／9時50分～15時　
対象者／小学生以上の保育の仕
事に興味がある方
参加費／無料
申込方法／電話・ホームページ
での申込
お問合せ／
徳島県保育士・
保育所支援センター
Tel 088（625）2040
https://hoikujira.jp/
詳細はホームページに掲載中

※必要な書類の様式は、神山町教育委員
会、神山中学校にあります。審査の結果、
決定した場合には２人の連帯保証人が必
要となります。 ※うち１人については別世
帯の方。※祖父母等の年配者による連帯
保証人は不可。

特
殊
詐
欺
被
害
に

ご
注
意
く
だ
さ
い
！

特殊詐欺とは？
　犯人が電話やハガキなどで親族や
公共機関の職員などを名乗り、現金や
キャッシュカードをだまし取る詐欺にこ
とで、「オレオレ詐欺」や「医療費の還付
金」などが該当します。
国際電話による特殊詐欺被害が県内で
も増えています
　「＋１」や「＋４４」などからはじまる電話
番号、例えば「＋１３１２３４５６７８」など
の国際電話番号による特殊詐欺被害が
急増しています。このような身に覚えの
ない電話番号には、「出ない、そしてか

け直さない」ようにご注意ください。
もし、海外との電話が不要な方は、発着
信を無償で休止できますので、以下の
電話番号に申し込んでください。　

　また、対策として、着信時に録音を知
らせる音声案内は犯人に、とても効果的
です。みなさんで声をかけあって、注意し
てください。

Facebook　行事や取
締 情 報などを 公 開して
います。

YouTube　防犯対策方
法や交通安全情報などを
お届けしています。

X（旧：Twitter）　交通
事故発生状況や啓発活動
を掲載しています。

徳島県警からの情報発信

駐在所だ
よ
り

国際電話不取扱受付センター
☎０１２０－２１０－３６４

（24時間対応、通話無料）

町 から の お 知らせ

児童扶養手当と特別扶養
手当をご存じですか？

令和６年度神山町奨学資
金貸与生の募集について

保育の仕事に
興味がある方へTEL 676-1114 TEL 676-1522

健康福祉課 教育委員会
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火の用心７つのポイント
１　家のまわりに燃えやすいものを置かない。
２　たばこの扱いに注意
３　天ぷらを揚げるときは、その場を離れない。
４　風の強いときに、たき火をしない。
５　子供にマッチやライターで遊ばせない。
６　暖房器具は正しく使用する。
７　たこ足配線で電気器具を使用しない。

償還の特例について／神山町奨
学資金制度を利用された方で返
還が不要になる特例も定めてい
ます。
詳細は☎教育委員会676-1522
へお問い合わせください。

　固定資産税は、毎年1月1日時
点に、土地や家屋等を所有する
方に課税されます。建物の取り壊
しや焼失されたときは、必ず税務
保険課までお申し出ください。

　商店、農業などの事業用資産
（他人に貸し付けているものも

含む）を所有している方は、償却
資産の申告が毎年義務づけられ
ています。太陽光発電設備で売
電をしている方も対象となる場
合がありますので、表をご確認く
ださい。
申告期限：令和6年1月31日（水）

　12月9日に外部足場の解体が
完了し、今後、内装仕上げ工事と
外構工事を進めて行く予定です。
工事は予定どおり順調に進んで
います。

＜アリーナ内施 工状況＞
（令和5年12月13日時点）

※1 発電された電気を消費し、余った電
気を売電すること。

※2 発電された電気をすべて電力会社
へ売電すること。

申告の対象となる太陽光発電設備

設置者
（所有者）

個人
（住宅用）

個人
（事業用）

法人

申告
対象外

申告
対象

申告
対象

申告
対象

申告
対象

申告
対象

余剰買取※1

（発電量10kw
未満）

余剰買取
（発電量10kw

以上）
全量買取※2

令和５年度全国統一防火標語
「火を消して不安を消してつなぐ未来」

　これから暖房器具などの火気を使用する機会
も多く、空気も乾燥して火災が発生しやすくなり
ますので、「７つのポイント」に注意し、火災を出さ
ないようにしましょう。

火事と救急は（局番なし）１１９　「携帯電話からの通報は０８８－６７６－１１９９」

神山消防署 だより

 みなさんがとるべき行動
　火災が発生した場合は、大声で火災発生を知ら
せ、１１９番通報。火が天井に届いていたら消火活動
をせずに、すぐ避難してください。避難する時は煙を
吸わないように姿勢を低くし、避難。外に出たら絶対
に火事現場には戻らないでください。
　調理油に直接、消火器を使用する
のは絶対にやめてください。直接使用
すると、油がはねて火が拡大する可能
性があります。調理油から火がでた時
には、消火器の薬剤を壁に当て、調理
油に落とすようにかけてください。

TOWN INFORMATION

広報かみやま

建物を取り壊したときは
必ず届出が必要です

償却資産の申告は
義務づけられています

神山中学校（屋内運動場）
建設工事の進捗について

TEL 676-1115
税務保険課
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敬称略
※左上から右に届出順に掲載。
任期は令和6年1月1日から
令和9年12月31日までです。

佐出 由恵 志甫　守 髙橋 義英

森本 孝夫 白土 義信 森　 一博

新居 榮二 仁志 哲也

（阿野字下地） （阿野字本名） （阿野字南行者野）

（阿野字神木） （下分字左右山） （阿野字歯ノ辻）

（神領字北上角） （下分字上中内）

　任期満了に伴う神山町議会議員一般選挙が、12月12日告示、12月17日執行で
行われ、定数8議席に12人が立候補しました。
　当日の有権者は4,282人（男2,029人、女2,253人）で、投票者数は2,964人で
投票率は69.22％でした。
　栄えあるご当選をされた議員の皆様を紹介します。

神山町議会議員一般選挙の結果

町 から の お 知らせ

TEL 676-1113
選挙管理委員会
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申告が必要な方は、できる限り次の日程にお越しください。
地区別の詳細日程等は、部落会長便で配布するチラシでご確認ください。

アスティとくしま

２月１６日（金）～ ３月１５日（金）

２月25日（日）

徳島税務署 TEL 622-4131

徳島市山城町東浜傍示１－１

午前９時 ～ 午後４時まで(土日祝を除く)

午前９時 ～ 午後４時まで

確定申告のお問い合わせは

お手持ちのスマートフォン等で右記のQRコード
を読み取り、「確定申告書等作成コーナー」にアク
セスしてください。

次の方は、アスティとくしまで確定申告をお願いします。

午前９時～午後４時まで
(土日祝を除く)

神山町役場２階　スダチ(２０１)

2/ 3/（水）～ （金）14 15相談期間／

受付場所／

お願い

申告会場

申告期間

休日対応

令和６年度（令和５年分） 税申告相談について

上分 2月14日（水）・15日（木）

広野 2月16日（金）・19日（月）・20日（火）

阿川 2月21日（水）・22日（木）

鬼籠野 2月26日（月）・27日（火）・28日（水）

神領 2月29日（木）・3月1日（金）・4日（月）・5日（火）

下分 3月6日（水）・7日（木）・8日（金）

左右内 3月11日（月）

TOWN INFORMATION

広報かみやま

TEL 676-1115

申告相談の
案内ハガキは

送付いたしません

税務保険課

青色申告の方　　
土地の譲渡・株・配当所得がある方
住宅借入金等特別税額控除のある方
準確定申告(死亡者の確定申告)　　
過年分(令和４年分以前のもの)　　
消費税の申告

2/ 3/（木）～15 5税理士による

申告相談日 （火）



支払方法 １カ月 ６カ月 １年 2年

期間 ４月～９月分、
10月分～翌年３月分 ４月～翌年３月分 ４月～翌々年３月分

保険料額 割引額 保険料額 割引額 保険料額 割引額 保険料額 割引額

納付書
（毎月払い） 16520円 99,120円 198,240円 402,000円

クレジット
前納

納付書
前納

98,310円 810円 194,720円 3,520円 387,170円 14,830円

口座振替
前納 16,470円 50円 97,990円 1,130円 194,090円 4,150円 385,900円 16,100円

28 令和 6 年 1月15 日発行

国民年金保険料を納付書で納めている方へ

保険料額と前納割引額の目安

※前納期間が２年だと１か月分の保険料額（16,520円）とほぼ同額が割引されます。

保険料額は毎年度変わります。上記の国民年金保険料は令和５年度のものです。

※納付が開始されるまでお申し込みから2か月程度かかります。
※お申し込み期限を過ぎた場合、ご希望の割引額が適用されないためご注意ください。
※毎月払いをご希望の場合は、いつでもお申し込みできます。

金融機関等へ行く
手間が省けます。

保険料の納め忘れ
がありません。

口座振替は前納
割引※で、さらに
お得！

point 1

お申込み
期限

point 2 point 3

口座振替・クレジットカードでの納付が便利でおトク！です

●まとめて前払い（前納）の場合
・4月末日からの前納・・・・・令和6年2月29日（年金事務所必着）
　「2年前納（4月～翌々年3月分）」「1年前納（4月～翌年3月分）」
　「6カ月前納（4月～9月）」

詳しくは　徳島北年金事務所　電話０８８-６５５-０２００
または　住民課年金係　電話０８８-６７６-１１１３（ＩＰ２００３）まで、お問い合わせください。

TOWN INFORMATION町 から の お 知らせ 広報かみやま
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3/1
㊎

2/7
㊌

2/10
㊏

11
㊐

これから各地区で行われるイベントの予定です。 最新情報は各WEBページを参照してください。
(開催日時内容など変更になる場合があります。)

神山の春はロウバイか
ら始まります。70株以上
の可憐な黄色い花から
甘い香りが漂います。

氷点下を大きく下回った日が3日
ほど続くと、滝壺から凍り始め、滝
全体がつららで覆われ、神 し々く姿
を変えます。

阿川梅の里（県下最大級）斜面
30haに広がる16,000本もの
梅の木。淡いピンクの中に白花
が混じる鶯宿梅が主。

10:30～11:30
鮎喰川コモン

「絵本の読み聞かせの効果」

13:30～16:00
神山町役場　スダチ会議室
家の相続や活用について一
人で悩まずに、専門家のアド
バイスを聞きませんか。

タブレット操作に慣れていない方も気軽
にご参加ください。一緒に楽しみましょう。
毎週水曜日　
10:00～12:00　13:30～15:30

タブレット操作に慣れていない方も気軽にご参加ください。
一緒に楽しみましょう。
毎週水曜日／10:00～12:00　13:30～15:30

10:00～15:00　さあ・くる神山ラボ（神領字本上角）
3月31日でIP電話が終了します。その代替サービスを相談できる
機会を開催します。

阿川梅の里で2月下旬に梅まつりが
開催されます。

毎年4万5千匹の稚魚を放流。魚との駆け引きを楽しんでみては。
※遊漁券が必要です。

13:30～16:00　広野支所　２階和室
※内容は1月27日と同じです。

10:30～11:30　鮎喰川コモン
「冬の感染症について」

神通蝋梅園開花 神通滝の氷瀑 梅の開花

IP電話代替サービス相談会

冬のすくすく子育てin神山②

梅まつり

鮎喰川あめご釣り解禁

冬のすくすく子育て
in神山①

司法書士さんに聞く
家の相続登記の話

第6回タブレット講習会

アレクサを使ってみよう

第7回タブレット講習会

カメラ機能で写真を撮って保存する

司法書士さんに聞く
家の相続登記の話

神山イベントカレンダー2024

1月 冷え込んだ時のみ 見ごろ2月1月 下旬 2月 中旬 2月下旬 3月上旬

月下旬2

1/19㊎

2/19㊊

2/4㊐

9/30
㊊

3/13
㊌

1/27㊏

1/31㊌まで 　

遊ぶ 楽しむ つながる
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生津さんが写真を担当することになった経緯は？
松田　「広報かみやま」をこれまでよりもしっかりと
読んでもらうために、広報をリニューアルして、町民
のみなさんに寄り添った内容に変えていこうという
のが、最初のきっかけですね。私は人こそが、神山町
の一番の魅力だと思っています。だから、まちに暮ら
す人々をできるだけたくさん紹介したいと思ったん
です。そこで、写真を撮ってもらうのであれば、生津
さんにお願いしたいと考えました。
生津　神山に住むみなさんが手に取って読んでい
る広報を、チームの一員として共につくれるのは、町
民としてとても光栄なお声がけだと思いました。そ
して、広報の撮影を担当することで、神山の大先輩
方にお会いして、いろんなお話を伺える、最良の機

会だと思ったんです。
生津さんに撮ってもらうことで、期待することは？
松田　今号から、どういう意図でページをつくるの
かという要件定義を決めています。生津さんにその
意図を汲んで撮ってもらうことで、より伝わりやすく
なるのではないかと期待しています。
町民のみなさんへメッセージをお願いします。
生津　これまでお会いしたことがないような多くの
幅広い層の方たちに、私の写真を見ていただける
機会になると思うので、とても楽しみです。私なりの
視点と角度で映し出すこのすばらしい神山を、写真
を通じてお見せできたら。
松田　役場と町民のみなさん、双方向からの情報
を掲載する広報にしていきたいです。
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　みなさん、新しくなった広報かみやまはいかがでしたか？表紙にあった「神山のみんなとつながる」という
言葉は神山の魅力である、元気で明るい「みなさん」と読者がつながることを意識して考えました。今回の広
報に驚かれた方もいるかと思いますが、みなさんに早く受け入れられ、会話のきっかけになることができるよ
う、今後も頑張ります。次号以降も楽しみにお待ちいただけば幸いです。（松田）

見やすいユニバーサルデザイン
フォントを採用しています。

編 集 後 記

フォト・ジャーナリスト。1977年、
東京都生まれ。アメリカ・ミズーリ
州立大学コロンビア校にてフォト・
ジャーナリズムを学ぶ。国内外の
媒体でカメラマンとして活動し、
2015年に東京から家族とともに
神山へ移住。写真や文章を通して、
神山の風景の美しさやそこに暮ら
す人々の温かさを伝えている。

生津 勝隆
Namazu Masataka

役場職員と町民さん
総務課 広報担当 松田一輝 × 生津 勝隆

生津さん、これからもよろしくお願いします。

第1回


